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УВОД 

Основни инструмент финансирања јавних расхода у свим савременим државама је буџет, а у 
неким земљама и једини. У буџетској теорији постоје бројне дефиниције буџета, јер се ради о 
комплексној финансијској институцији, помоћу које држава остварује многе економске, 
финансијске, политичке и социјалне циљеве. Класично схватање буџета заснива се на тврдњи да 
је буџет акт којим се предвиђају и одобравају, унапред и за одређени период времена, приходи и 
расходи установе. 

У зависности од начина дефинисања установе, њених функција и обавеза, буџет се у теорији 
дефинише као управни акт или закон. У неким случајевима буџет је дефинисан делимично као 
управни акт, а делимично као закон. Неки аутори буџет дефинишу као законски акт, али само у 
формалном смислу. 

ДОНОШЕЊЕ И ИЗВРШЕЊЕ БУЏЕТА 

Методологија израде и доношења буџета 



У историјском развоју буџета доста је разматрано питање да ли састављање буџета треба да врши 
представнички орган или извршни орган. Коначно је преовладало схватање да тај задатак треба да 
припада извршним органима власти. Поступак израде буџета састоји се из две фазе : израде и 
утврђивања нацрта буџета и утврђивање предлога буџета. Нацрт буџета израђује орган државне 
управе надлежан за послове буџета (секретеријат за финансије, министарство финансија ) сваке 
територијално-политичке јединице, а утврђује га политичко извршни орган ( извршно веће, влада ). 
Предлог буџета утврђује политичко извршни орган – влада. Предлог буџета не мора увек бити 
усвојен од стране представничког тела, из два разлога: 

1. услед неслагања парламента са предлогом буџета; 

2. да се буџетски предлог технички не заврши у року 

Да не би услед наведених разлога дошло у питање нормално функционисање јавног сектора уводи 
се систем буџетске дванаестине, што означава финансирање по месецима док се не изгласа буџет 
(привремено финансирање). Привремено финансирање се спроводи на основу: 

• одобрења месечних прихода и расхода из буџета за претходну годину; 

• одобрења привременог финансирања на основу предложеног буџета. 

Предлог се припрема на основу плана прихода и плана расхода. Планирање буџетских прихода 
врши се утврђивањем врсте, облика и подоблика јавних прихода и истовремено утврђивање 
висине у којој је потребно да се остваре. Затим се утврђују врсте потреба за које се имају 
обезбедити средства у буџету. Приликом израде нацрта орган за буџет је одговоран за равнотежу 
прихода и расхода буџета. Израда буџета врши се тако што надлежни државни орган 
(министарство за финансије, министарство за буџет ) позове све кориснике буџетских средстава 
да му доставе податке о потребним средствима за наредну буџетску годину. Корисници буџетских 
средстава сачињавају предлог свог прерачуна прихода и расхода према тачно утврђеној шеми која 
је утврђена за све носиоце буџетских средстава. 
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